



## В МОТОБОЛ МОЖНО ИГРАТЬ ВСЮДУ!

В мотоболе появилась еще одна традиция. Завершил календарный сезон финальный матч на кубок журнала «За рулем», который в прошедшем году приобрел еще и титул кубка СССР. Это самый давний и массовый у нас официальный турнир (ему уже четыре года!), и матчи его дают богатый материал для сравнений, размышлений и выводов.

Напомним основные сведения о финале, результат которого уже известен читателям из газет. Он состоялся на стадионе «Спартак» в Черкесске в присутствии 10 тысяч зрителей и закончился победой элистинской «Кометы» над рубцовским «Колосом». В этой игре мы увидели день сегодняшней и день вчерашней мотоболы. То, с чего начинали наши ведущие команды (это показал «Колос»), и то, чего они достигли (это продемонстрировала «Комета»).

Достижения прошли проверку международным эталоном. Чемпион страны черкесский «Домбай», которому были приданы два сильнейших игрока «Кометы», совершил месячное зарубежное турне. Встречи с одними из лучших команд ФРГ и Франции (а в этих странах в мотобол играют давно) советские спортсмены закончили с почетным результатом — две победы при двух проигрышах и ничьей с положительной разностью голов — и показали умную и красивую игру.

Характерной особенностью прошедшего сезона был рост класса целого ряда команд. По признанию завоевавших кубок, все трудней стало выигрывать у противников, которые еще в предыдущем году не оказывали серьезного сопротивления. Значительно повысили класс игры участники первенства СССР «Вымпел» (Полтава), «Норд» (Баку), «Адажи» (Рига); первенства РСФСР — «Химик» (Невинномысск), «Енисей» (Красноярск), СКА (Ростов-на-Дону); первенства Украины — феодосийская, киевская, харьковская, дубровицкая команды; победитель соревнований на

Кубок городов-героев команда Волгограда. И не случайно среднее количество голов за игру возросло с 3,7 (1965 г.) до 4,7, причем лидеры во втором круге заканчивали встречи с меньшей разностью мячей, чем в первом.

Теперь уже многие игроки вполне уверенно владеют мячом, непринужденно выполняют самые разнообразные приемы и благодаря этому могут сконцентрировать силы и внимание на решении тактических задач, что и определяет в конечном счете результат игры. Можно с полным правом говорить об индивидуальном стиле отдельных команд. И если раньше зрителей в мотоболу привлекала в основном экзотика новизны, то теперь знакомство, если иметь в виду матчи классных команд, переходит в прочную привязанность. Так у мотоболы появилась постоянная «аудитория».

Размаху мотоболы, общему повышению класса игры способствовало проведение первенств в республиках, переход на круговую систему в чемпионате страны, где каждая команда получила возможность дважды встречаться с сильнейшими. Хорошо прошли республиканские соревнования в РСФСР и на Украине. Укрепляются позиции мотоболы в Киргизии и Туркмении.

Всеми быстрыми качественными изменениями эта игра обязана массовости. С уверенностью можно сказать, что география мотоболы насчитывает сегодня сотни наименований, во многих краях и областях проводятся внутренние чемпионаты. (К сожалению, точных данных нет, так как до сих пор показатели по мотоболу не включались в официальную статистику, и это право он завоевал только с нынешнего года.) И здесь надежно работает испытанная формула советского

На фото: момент финального матча на кубок журнала «За рулем». Очередная атака «Кометы».

Фото Б. Молоткова